
ÚVOD
Kryptomeny sú inováciou, na akú sme niektorí čakali roky. Internet priniesol 

možnosť komunikovať, vymieňať si hudbu, obrázky, videá a  iné typy súborov. 

Ďalším krokom bol nástup e-commerce, vďaka ktorému sme si mohli cez 

prehliadač stránok niečo objednať. Na rozdiel od obrázkov sme si cez internet 

nemohli poslať peniaze, aj keď ilúzia to bola pomerne veľká. Pomocou internetu 

sme ovládali len iné platobné siete - kreditné karty, bankové prevody alebo 

kuriéra, ktorý po nás vyžaduje hotovosť na dobierku pri doručení balíka. Tieto 

siete však nie sú natívnym internetovým protokolom a preto ľudia ako ja, ktorí 

veria v to, že Internet dokáže zásadným spôsobom zlepšiť spoločnosť k lepšiemu 

čakali na +v. e-cash. Ten prišiel s vynálezom Bitcoinu.

V tejto knihe sa dozviete, čo je to Bitcoin, prečo si myslím, že je dôležitý pre 

spoločnosť. Prejdeme si rôzne platobné siete Bitcoinu a povieme si niečo o iný, 

kryptomená, ako Bitcoin. Ale ak by kniha skončila pri tomto, bol by to len 

lepšie (dúfam) spísané to, čo nájdete v kníhkupectve hneď vedľa, v knižká, 

o kryptomená,. Iný autor má možno iný názor na Bitcoinový maximalizmus, 

preferuje iné kryptomeny, kritizuje niektoré aspekty alebo je pomýlený 

Keynesiánskou doktrínou tlačenia peňazí. Ale základné fakty o kryptomená, 

vám odrecituje každý.

Táto kniha by mala byť iná v tom, aby vám vysvetlila ako fenomén kryptomien 

použiť na zlepšenie svojho života. Nevyhnem sa filozofi-ým a ekonomi-ým 

témam ako prečo sú dobré neinflačné peniaze - pre jednotlivca aj pre spoločnosť. 

Pozrieme sa však aj na nové príležitosti na trhu práce, nové odvetvia, produkty 

a  služby (napríklad ús,ova kryptomien, hardvérové peňaženky). Povieme si 



ako môžeme neslávnu volatilitu nielen skrotiť, ale ju rovno zapriahnuť do naši, 

finančný, plánov. Povieme si aké máme možnosti, keď zaútočí medveď (teda 

krypto trh padá oproti fiatu). Vysvetlíme si prečo a ako prijímať kryptomeny vo 

vašom podnikaní. Zamyslíme sa nad tým ako môže Bitcoin pomôcť pre,odu 

na obnoviteľné zdroje energie práve vďaka tomu, že používa proof of work. 

Pokúsim sa vás zoznámiť s  mojimi víziami platobný, sietí, kam sa Bitcoin 

dostane o niekoľko dekád, či sprístupnenie predikčný, trhov, nový, foriem 

odmeňovania autorov obsahu. Povieme si ako si vytvoriť komunitu ľudí, s ktorými 

môžeme spoločne kryptomeny používať, či už pri cestovaní alebo pri vzájomnom 

ob,odovaní. Ako bonus si povieme ako môžeme bezpečne komunikovať, keď už 

máme tie súkromné peniaze bez tretí, strán. Skritizujeme regulácie a povieme 

si, čo s nimi na globálnej úrovni (deregulovať!), ale aj ako je možné zareagovať 

na osobnej úrovni.

Ak ste čítali moje knihy Ha-ni sa alebo Veľký reštart, bude vám štýl písania 

knihy povedomý. Knihy píšem tak, aby boli zložené z  článkov, ktoré sú viac-

menej nezávislé. Cieľom väčšiny tý,to textov je vytvoriť efekt otvorenia 

mysle. Najlepší výsledok po prečítaní jednej kapitoly by mal byť zamyslenie sa 

a zvedavý povzdy, “takto som nad tým ešte nerozmýšľal”. Verím, že tento efekt 

vyvolám pri viacerý, kapitolá,. Neznamená to, že sa máte hneď zamestnať 

v decentralizovanej autonómnej organizácii, ísť all-in do Bitcoinu, presťahovať 

sa na ostrov - do tropi-ého (daňového raja) a vybudovať tam nezávislú sieť 

Lightning network na lokálne platby, ktoré fungujú aj keď nefunguje Internet. 

Nemusíte ani hneď začať prijímať Bitcoin, brať si fiatovú pôžičku, ktorá je ním 

krytá alebo vytvárať nové predikčné trhy na získavanie kvalitný, informácií. 

Úplne mi postačí, ak sa nad týmito možnosťami zamyslíte a uvedomíte si tie 

obrovské možnosti, ktoré nám kryptomeny prinášajú už dnes.

Nie je pri tom ani tak podstatné, či by sa tieto inovácie mohli udiať aj bez 

kryptomien. Veľa kritikov kryptomien tvrdí, že ak by nevznikol podcasting 2.0 

nad kryptomenami, určite by sa našiel iný spôsob. Filozofovanie “čo by bolo 

keby” nie je však moja obľúbená činnosť a radšej sa pozerám na to, čo ľudia 

naozaj robia. Fascinujúci svet Bitcoinu a  kryptomien otvoril toľko možností, 

že neverím, že tieto inovácie by vznikli vo vákuu alebo v izolovanom prostredí 

nejaký, “finte,” startupov.

Kryptomeny sú revolúciou v  rozmýšľaní nad peniazmi, nie sú tro,u lepšim 

dolárom alebo rý,lejším a  lacnejším SWIFTom. Existencia digitálny, peňazí 

založený, na správnej ekonomi-ej teórii (+v. rakúskej ekonomi-ej škole), 

správny, hodnotá, (sloboda, open-source, decentralizácia) a te,nologi-ej 

inovácii prilákal množstvo ľudí, ktorí sa elektroni-ým peniazom dovtedy 

nevenovali. Medzi Bitcoinermi nájdeme právnikov, účtovníkov, daňový, 

poradcov, programátorov, umelcov, podnikateľov, ale aj farmárov, bezdomovcov, 

mamičky na materskej a dokonca aj policajtov, politikov a úradníkov. Spoločné 

majú najmä to, že majú otvorenú hlavu a sú o,otní experimentovať s úplne 

novými prístupmi k usporiadaniu spoločnosti.

Prajem vám príjemné čítanie, veľa “aha” momentov a dostatok energie na to, 

aby ste si vďaka tejto knižke a kryptomenám vyha-ovali lepší život.



UPOZORNENIE
Nič v tejto knihe nie je právnym, daňovým, účtovným, životným ani iným 

poradenstvom. Chcem vám ukázať sféru možného s te,ni-ými nástrojmi, ktoré 

podporujú skutočnosť, že je to možné. Netuším, v ktorej krajine žijete, aké sú vaše 

miestne zákony. Táto kniha nebola prispôsobená žiadnej konkrétnej jurisdikcii - 

v priestore ani v čase. Aj keď túto knihu čítate v Slovenčine, nepredpokladám, že 

žijete pod Tatrami, môžete žiť v Če,á,, vo Švajčiarsku, USA alebo v Paraguaji. 

Mám vás všetký, rád, ale prosím po,opte, že pravdepodobne nežijem v 

rovnakej krajine ako vy a už vôbec nepoznám pravidlá, ktoré sa vzťahujú na vás 

a vašu životnú situáciu.

Aj keby som rozumel rozsiahlemu súboru pravidiel, ktoré platia vo fyzi-om 

priestore, kde žijete (nazývanom aj krajina alebo jurisdikcia), pravdepodobne 

by boli zastarané v čase, keď by na tejto knihe zas,ol atrament. A to dokonca 

aj keby to bol rý,ly elektroni-ý atrament na vašej čítačke elektroni-ý, kníh. 

Stati-á kniha nemôže držať krok s prívalom nový, zákonov a “reforiem”, ktoré 

sa menia rý,lejšie ako predpoveď počasia.

Najmä v prípade právneho, daňového a účtovného poradenstva vám odporúčam 

vyhľadať odborníkov. Väčšina ľudí, ktorí vôbec čítajú takéto upozornenia, to 

nerobí, ale aj tak to odporúčam. Obzvlášť dôležité je, aby ste sa nepýtali na 

právne, účtovné alebo daňové rady na internetový, fóra, (Facebookový, 

skupiná,, Telegram alebo Signal ,ato, a podobne). Väčšina rád tohoto typu, 

ktoré som videl, je jednodu,o nesprávna. Nejaký náhodný človek na internete 

vám dá ďalekosiahlu právnu a daňovú analýzu (ešte k tomu zadarmo) po 

prečítaní článku na internete (alebo naštudovaní tro, paragrafov nejaký, 

zákonov), či po rozhovore s „kompetentným priateľom“.

Právne a daňové situácie sú špecifi-é a na detailo, záleží. To, čo platí pre 

znalého priateľa, sa na vašu situáciu pravdepodobne nevzťahuje.
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